
How to merge two videos in macOS Big Sur, M1 chip
How did they do that?

I want to merge three .mov files in my macOS Big Sur(11.6), Apple M1.

I tried to merge firstly two files using quick time player, I couldn't merge. What could be the problem?

1. A.mov - 237 MB - 1920*1080

2. b.mov - 10.1 MB size - 1920*1080

3. c.mov - 8.8 MB size - 640*360
Can you suggest me other alternatives to merge all these three ?
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Videos 1 and 2 you could merge losslessly with FFmpeg/Shutter Encoder, providing they're the same codec.

Video 3 can't be merged like that, as the resolution doesn't match.

So upscale video 3 to 1080p in the same codec as videos 1 and 2, then you can merge all three which will at
least be lossless for the first two videos.
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2 Reply

You can't merge clips that don't match:

Frame size

Frame rate.

All the clips have to be identical on these two factors.

You can edit those clips together, which will be a re-encoding - see our software thread for details.

watkykjynaaier • 2y ago

2 Reply

Surely just chuck it into iMovie?

Kitchen_Discipline_1 OP • 2y ago

1 Reply

Can we merge the video clips using iMovie ?

Kitchen_Discipline_1 OP • 2y ago

1 Reply

I have modified 480p to best quality using respro option in iMovie. Then merged in Quicktime Player. Thanks
all for the suggestions!!

NYSenseOfHumor • 2y ago

1 Reply

For free? DaVinci Resolve

Anonymograph • 2y ago

1 Reply

You mean assemble, right?

Any video editor, including iMovie can do it.

If you have Adobe Media Encoder, assembling without a Timeline is a stitch (not to be confused with stitching
panoramic video). Drag and drop the clips to the lower right of the Queue tab for the stitch option.

For best results with little or not effort, the clips being assembled/stitched should be the same frame size and
same frame rate.

You can use Topaz Video AI to up-convert the “c” clip from 640-by-360 to 1920-by-1080. It may be a slow
render, but it’s probably going to yield the best results of what’s currently available.

Log InSkip to main content

6/28/25, 9:44 AM How to merge two videos in macOS Big Sur, M1 chip : r/VideoEditing

https://www.reddit.com/r/VideoEditing/comments/14year2/how_to_merge_two_videos_in_macos_big_sur_m1_chip/ 2/5

https://www.reddit.com/user/watkykjynaaier/
https://www.reddit.com/user/watkykjynaaier/
https://www.reddit.com/r/VideoEditing/comments/14year2/comment/jrt5hao/
https://www.reddit.com/user/Kitchen_Discipline_1/
https://www.reddit.com/user/Kitchen_Discipline_1/
https://www.reddit.com/r/VideoEditing/comments/14year2/comment/jrtcv8m/
https://www.reddit.com/user/Kitchen_Discipline_1/
https://www.reddit.com/user/Kitchen_Discipline_1/
https://www.reddit.com/r/VideoEditing/comments/14year2/comment/jrwn7yv/
https://www.reddit.com/user/NYSenseOfHumor/
https://www.reddit.com/user/NYSenseOfHumor/
https://www.reddit.com/r/VideoEditing/comments/14year2/comment/jrrzztd/
https://www.blackmagicdesign.com/products/davinciresolve
https://www.reddit.com/user/Anonymograph/
https://www.reddit.com/user/Anonymograph/
https://www.reddit.com/r/VideoEditing/comments/14year2/comment/jrvqnwu/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


• 3 yr. ago

Merge two videos in one video without encoding on Mac?

5 upvotes ·  6 comments

r/VideoEditing

• 4 yr. ago

Combining two or more mp4s without re-encoding?

13 upvotes ·  30 comments

r/VideoEditing

• 7 yr. ago

Does anyone know of a Mac app that will stitch together video clips I throw at it, no editing required?

8 comments

r/apple

• 3 yr. ago

Easiest and quickest software/app to combine videos with zero edits and no loss of quality or
compression needed? (Apple/Mac)

4 upvotes ·  12 comments

r/VideoEditing

• 1 yr. ago

Merge Mov-files for free?

1 upvote ·  2 comments

r/VideoEditing

• 4 yr. ago

Photo booth and iMovie won't record!

25 upvotes ·  46 comments

r/mac

• 11 yr. ago

I'm trying to add an effect to an existing video in photo booth as opposed to adding an effect on the fly
as I'm creating it, and I cannot seem to figure out how to do this in post production in either photoboot…

2 upvotes ·  3 comments

r/applehelp

• 2 yr. ago

Merge mp4 HEVC AC3 video files - Seeking App

1 upvote ·  3 comments

r/mac

• 3 yr. agor/mac
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Just Recorded an important Video on Photo Booth for Work and there is no sound in the video, please
help!

1 upvote ·  8 comments

• 1 yr. ago

What's the fastest way of combining several .mov files into one, in only one terminal command or by
right clicking and selecting a free tool ?

4 upvotes ·  3 comments

r/osx

• 3 yr. ago

Is it possible to upload videos to Photo Booth?

1 upvote ·  3 comments

r/macbook

• 2 yr. ago

is there any app that will remove the first and last 5 mins from a GPX or KML file?

6 upvotes ·  7 comments

r/gis

• 2 yr. ago

How do I go about adding a second Mac at my studio for grading only?

3 comments

r/davinciresolve

• 2 yr. ago

How Do I Connect x4 Cameras To My Mac

3 comments

r/videography

• 2 yr. ago

Are there Plugin's for Premiere or other Programs that edit based on transcripts?

7 upvotes ·  5 comments

r/VideoEditing

• 2 yr. ago

How do I get my LaTeX file to compile faster when I use a lot of TikZ pictures?

8 upvotes ·  6 comments

r/LaTeX

• 2 yr. ago

How to change the amount of audio channels an MKV file has?

1 upvote ·  5 comments

r/mkvtoolnix

• 2 yr. ago

[Help] Avid fails to properly import 1-13-1 color space .mp4 files

r/editors
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2 upvotes ·  13 comments

• 2 yr. ago

How to keep track of my lambda-compressed media on S3

3 upvotes ·  10 comments

r/aws

• 2 yr. ago

Cloud saves / save syncing for Retroarch and various Android emulators. Is it achievable ? How would
you do it ?

2 upvotes ·  7 comments

r/SBCGaming

• 2 yr. ago

How to configure Proffie board/add Gesture Controls with a MAC computer

1 upvote ·  7 comments

r/lightsabers

• 2 yr. ago

Can you 'passthru' all video data?

2 upvotes ·  22 comments

r/handbrake

• 2 yr. ago

Best image viewer for my Mac (Raw, batch resize)

7 upvotes ·  16 comments

r/macapps
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